



ПРАВИТЕЛЬСТВО РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 30 августа 2017 г. № 187

г. МАХАЧКАЛА

О готовности образовательных организаций к новому 2017/2018 учебному году

Правительство Республики Дагестан отмечает, что Министерством образования и науки Республики Дагестан, Главным управлением Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Республике Дагестан, Министерством внутренних дел по Республике Дагестан и Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Дагестан в рамках подготовки образовательных организаций к началу нового 2017/2018 учебного года проведена определенная работа.

Создана межведомственная комиссия в составе представителей Министерства образования и науки Республики Дагестан, Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Дагестан, Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Республике Дагестан и Министерства внутренних дел по Республике Дагестан.

Во всех 52 муниципальных районах и городских округах Республики Дагестан утверждены составы и графики работы приемочных комиссий по подготовке образовательных организаций к новому учебному 2017/2018 году.

Еженедельно в Правительстве Республики Дагестан проводятся совещания в режиме видео-конференц-связи с главами муниципальных районов и городских округов и руководителями муниципальных органов управления образованием, а также с руководителями подведомственных государственных образовательных организаций по вопросам организации подготовки к новому учебному году.

К 1 сентября 2017 года образовательный процесс начнется в 2 725 образовательных организациях, в том числе в:

802 дошкольных образовательных организациях с численностью свыше 100 тыс. детей;

1 462 общеобразовательных организациях, где обучаются более 380 тыс. учащихся;

39 учреждениях высшего профессионального образования, где обучением охвачены более 70 тыс. студентов;

70 учреждениях среднего профессионального образования с контингентом 43 тыс. студентов;

352 учреждениях дополнительного образования детей с охватом 211 тыс. учащихся;

4 организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в которых воспитываются 189 детей.

Слабая материально-техническая база образовательных организаций затрудняет качественную подготовку к новому учебному году и организацию образовательного процесса.

Сложившаяся ситуация явилась причиной 5 пожаров, случившихся в период с 2016 по 2017 год, в результате которых были уничтожены здания школ, где обучались свыше 900 детей.

Надзорными органами Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Республике Дагестан с июля текущего года проводится надзорно-профилактическая операция «Школа-2017», в ходе которой обследованы и признаны готовыми к началу учебного года все объекты образования. Вместе с тем руководителям 59 учреждений выданы предписания по устранению имеющихся нарушений требований пожарной безопасности.

С 15 августа по 15 сентября 2017 года на территории республики проводится месячник пожарной безопасности, в рамках которого пройдут уроки безопасности во всех образовательных учреждениях, а также планируется проведение дней открытых дверей в пожарно-спасательных подразделениях с показом пожарной и аварийно-спасательной техники.

Анализ состояния безопасности образовательных организаций показал, что из общего числа образовательных организаций кнопкой экстренного вызова снабжена 841 организация (30,9 проц.), системы видеонаблюдения имеют 639 (23,4 проц.) организаций.

Безопасность 277 образовательных организаций обеспечивают частные охранные предприятия, из них 216 пользуются услугами вневедомственной охраны и в 1 462 школах существует внутренняя система охраны. Ограждениями по всему периметру территории обеспечены 1 186 образовательных организаций.

По состоянию на 18 августа 2017 года признаны готовыми к началу учебного года все 2 725 (100 проц.) образовательных организаций.

Работа администраций муниципальных районов и городских округов

Республики Дагестан по обеспечению безопасности образовательных организаций, соблюдению в них правил пожарной и санитарной безопасности недостаточна.

В целях подготовки образовательных организаций к началу нового 2017/2018 учебного года и организации этой работы в последующие годы Правительство Республики Дагестан **п о с т а н о в л я е т**:

1. Принять к сведению информацию министра образования и науки Республики Дагестан Ш.К. Шахова.

2. Министерству образования и науки Республики Дагестан:
разработать и утвердить единый порядок подготовки образовательных организаций к новому учебному году. Срок – до 1 октября 2017 года;

совместно с главами муниципальных районов и городских округов Республики Дагестан обеспечить проведение открытых уроков безопасности с учащимися и практическую отработку планов эвакуации на случай возникновения пожаров и чрезвычайных ситуаций. Срок – до 10 сентября 2017 года;

представить предложения по организации качественного и полноценного питания учащихся общеобразовательных школ и школ-интернатов. Срок – до 15 сентября 2017 года.

3. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов Республики Дагестан:

утвердить муниципальные программы по обеспечению пожарной безопасности образовательных организаций с учетом финансирования на 2018 год;

провести анализ противопожарного состояния подведомственных образовательных учреждений. Срок – до 1 ноября 2017 года;

организовать проверку и подготовку образовательных организаций к зимнему сезону с учетом состояния противопожарного водоснабжения. Обеспечить восстановление имеющихся источников противопожарного водоснабжения на подведомственных территориях. Срок – до 30 ноября 2017 года;

обеспечить принятие мер, направленных на завершение ремонтных работ в общеобразовательных организациях, подготовку систем водоснабжения и канализации, отопления и вентиляции, обеспечение общеобразовательных организаций учебной мебелью, соответствующей росту-возрастным особенностям детей, оборудованием медицинских кабинетов, спортивных залов, оснащение пищеблоков технологическим и холодильным оборудованием и инвентарем. Срок – постоянно;

обеспечить организацию качественного и безопасного питания школьников, увеличение показателя охвата учащихся горячим питанием. Срок – постоянно;

обеспечить прохождение работниками образовательных учреждений медицинских осмотров и проведение их вакцинации в соответствии с национальным календарем профилактических прививок. Срок – до 1 ноября 2017 года.

4. Рекомендовать Главному управлению Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Республике Дагестан усилить контроль за соблюдением требований пожарной безопасности в образовательных учреждениях, принять меры, предусмотренные законодательством Российской Федерации, в отношении объектов, находящихся в неудовлетворительном противопожарном состоянии, и должностных лиц, виновных в несоблюдении требований пожарной безопасности. Срок – постоянно.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Председателя Правительства Республики Дагестан Е.А. Толстикovu.



Председатель Правительства
Республики Дагестан

А. Гамидов